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ASSOCIAZIONE "UNA VIA PER ORIANA™
ASSOCIAZIONE "LA MARTINELLA"

Venerdi 12 novembre alle ore 17.00

Antico Caffé Letterario Le Giubbe Rosse
in Piazza della Repubblica - Firenze

Presentano il libro

Diversi e Divisi - Diario di una Convivenza
di NELLO REGA, giornalista RAI - Terra del Sole E

Ne parlano con Uautore
ARMANDO MANOCCHIA
Presidente dell'Associazione "Una via per Oriana Fallaci"

MAGDA MENCHINI
dell'Associazione "La Martinella"
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	“Diversi e divisi” è il coraggio della verità. Un’esperienza diretta senza mediazioni, falsi moralismi o detti comuni. Un romanzo laico e autentico, privo di pregiudizi e con tematiche forti. Nello Rega si mette in gioco e rischia in prima persona. E’ un uomo che non ha paura, che non cede alle intimidazioni o agli attacchi della critica.  “Diversi e divisi – Diario di una convivenza con l’Islam” non è solo un libro. Né un giudizio sul mondo musulmano, ma la constatazione, ragionata e obiettiva, della differenza tra due realtà culturali e religiose. Il risultato è il titolo dell’opera.
Il libro è anche una storia d’amore, un’utopia romantica tra un uomo cattolico e una donna sciita. Il racconto si alimenta di ricordi, parole, sogni, realtà, paura e solitudine. I temi di oggi. I temi del mondo. Come l’abbandonarsi della mente e dell’anima di un cristiano che incontra quella che credeva fosse la donna della sua vita. Con la magia dei dubbi e la determinazione delle certezze, Nello Rega cerca di alleviare le pene di chi si contorce sui “perchè” e sui “per come” certi avvenimenti accadono.




Nello Rega, giornalista Rai, riceve continuamente minacce di morte, la sua colpa aver raccontato in un libro "Diversi e divisi", diario di una convivenza con l'Islam, la sua storia d'amore con una donna sciita, Amira. Storia finita male, perchè racconta nel libro Rega, l'amore non riesce a vincere sulle differenze e divisioni che ci sono tra il mondo occidentale e quello islamico, tanto che Amira, che stava per sposarlo, è fuggita ed è tornata nel suo paese.
